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Vážení spolupracovníci a přátelé Charity, 
v roce 2023 jsme završili 31. rok naší 
činnosti. Za tuto dobu se Charita 
z dobrovolného sdružení věřících 
rozvinula v organizaci, která poskytu-
je své služby na vysoké profesionální 
úrovni a má důležitou a nezastupitel-
nou roli mezi poskytovateli sociálních 
služeb v Pelhřimově a okolí. 

Posláním naší organizace je pomoc 
lidem v nouzi vycházející z křesťan-
ských principů a vyjádření milosrd-
né lásky k bližnímu prostřednictvím 
naší každodenní činnosti. 

V roce 2023 jsme pomohli více než 1.500 lidem.

Od ledna loňského roku do řad našich zaměstnanců přibyly pracovni-
ce Charity Pacov. Ta totiž přestala existovat a služby i se zaměstnanky-
němi přebrala Charita Pelhřimov. Ke sloučení obou organizací došlo 
na základě rozhodnutí zřizovatele, kterým je Biskupství českobudě-
jovické. Důvodem sloučení bylo mimo jiné dosažení větší efektivity 
a funkčnosti a úspora administrativních nákladů. Zásadní příprava 
na sloučení probíhala již v roce předchozím, ale v tomto roce jsme 
museli změny doladit a sžít se s nimi. Pečovatelská služba a půjčov-
na kompenzačních pomůcek se tak rozšířily a ke stávajícím službám 
přibyla i služba nová, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Spi-
rála. Myslím si, že sloučení proběhlo nad očekávání plynule a klidně. 
Tímto bych chtěl velmi poděkovat těm, kteří se na něm jakýmkoliv 
způsobem podíleli. 

V březnu tohoto roku bylo pod záštitou města Pelhřimova podepsáno 
Memorandum o spolupráci mezi Charitou Pelhřimov, Domovem Je-
řabina Pelhřimov a FOKUSEM Vysočina. Z tohoto spojení sil vzešlo 

mnoho aktivit souvisejících zejména s novým komunitním obchůd-
kem SPOLU. 

Koncem května jsme rozšířili Charitní záchrannou síť o pobočku 
v Pacově. Tuto službu jsme tak lidem na Pacovsku více přiblížili. Ote-
vření nového pracoviště je výsledkem spolupráce Charity Pelhřimov 
s místní akční skupinou Via rustica a jeho provoz je spolufi nancován 
Evropskou unií. 

Rok 2023 byl opět velmi bohatý na akce, které jsme pořádali a do 
nichž jsme se zapojili. K nejdůležitějším aktivitám se jistě řadí Tří-
králová sbírka, která je již tradičně spjata s lednem a Charitou. Ko-
ordinace Tříkrálové sbírky byla letos náročnější, protože jsme koledy 
organizovali i na Pacovsku. 

Za zmínku stojí také 2. ročník aprílového otužování, který proběhl 
právě 1. dubna v hornocerekvickém lomu. K našim zaměstnancům 
a jejich rodinným příslušníkům se připojili rovněž místní otužilci 
a otužilkyně. 

Na Týdnu nízkoprahových zařízení se v měsíci září podílela i naše 
Spirála. 

V říjnu se konaly tradiční Dny domácí hospicové péče. Týden v tomto 
měsíci je věnován osvětě v oblasti, která je ještě stále v naší společnos-
ti opomíjena. Mysleli jsme na současné i bývalé klienty a jejich rodiny.

O těchto a dalších akcích se podrobně dočtete na dalších stránkách 
výroční zprávy.

Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří nás podporují, ať už materi-
álně, fi nančně, modlitbou, nebo svou přízní. Největší dík patří mým 
kolegyním a kolegům, protože bez nich by pelhřimovská Charita ne-
byla tím, čím je. 

Mgr. Jiří Smrčka, ředitel Charity Pelhřimov

Úvodní slovo
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31 let
činnosti Charity v Pelhřimově

6
sociálních služeb 

a nestátní zdravotnické zařízení
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Vznik a poslání
Charita Pelhřimov je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve lidem v nouzi, a to bez ohledu na jejich 
rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název Charita Pelhřimov (přejmenování k 1. 1. 2022)
Zřizovatel Biskupství českobudějovické
Registrace 12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999
IČO 47224541
Sídlo Solní 1814, Pelhřimov
Statutární orgán Mgr. Jiří Smrčka, ředitel organizace
Charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí římskokatolické církve.
Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služby, sociálně aktivizač-
ní služby a odborné sociální poradenství.

Lidé
Zaměstnanci
Charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2023 celkem 71 zaměstnanců, z toho 5 zaměstnanců bylo na mateřské nebo rodičovské dovolené.

Dobrovolnictví
Dobrovolníci jsou pro fungování Charity Pelhřimov nepostradatelní a jejich řady se neustále rozrůstají. Tradičně každý rok přijímáme dobro-
volnickou výpomoc s Tříkrálovou sbírkou či během dvou Sbírek potravin. Se zvyšujícím se množstvím zboží, které nám veřejnost daruje pro 
potřebné, přibývá i nároků na pomocníky. Zejména dobrovolní hasiči, kteří shromážděné potraviny a drogerii ze supermarketů odvážejí do 
sídla Charity, mají čím dál těžší práci. Jarní i podzimní kolo sbírky proběhlo úspěšně díky sborům z Nemocnice Pelhřimov, Myslotína a Pacova, 
každoroční podpoře z výchovného ústavu v Počátkách a dalším tradičním i novým dobrovolníkům. Přípravy na Tříkrálovou sbírku 2023 nám 
pomohly zvládnout studentky prvního a druhého ročníku maturitního oboru Oděvní technik Střední průmyslové školy a Středního odborného 
učiliště Pelhřimov pod vedením své mistrové Dagmar Marešové. 

Lidé dobré vůle, a navíc s odbornými znalostmi, nám ochotně radili v právních záležitostech našich klientů, dali nám k dispozici svůj fotografi cký 
um nebo nám byli nápomocni při zápolení s informačními technologiemi. Pravidelně, celkem pětkrát, jsme se zúčastnili pelhřimovského MINI 
jarmarku. Výrobky a jejich distribuci ve stánku zajišťovali naši stálí a nepostradatelní dobrovolníci například z řad pelhřimovského studentstva 
či charitních zaměstnanců a jejich blízkých. Jako každý rok se nám při objevování nových pomocníků a péči o ty stávající velmi dobře spolupra-
covalo s koordinátorem dobrovolníků z pelhřimovského dobrovolnického centra FOKUSU Vysočina. V neposlední řadě můžeme vyzdvihnout 
řadu organizací, které vytvářejí různé výrobky, jimiž pak můžeme obdarovat své klienty, případně je prodávat při dobročinných akcích. Zmínit 
můžeme počin Střediska volného času Síť. Během jimi pořádané táborové víkendovky ozdobili perníčky, kterými jsme mohli v předvánočním 
čase podarovat kolem dvou set klientů naší Charitní pečovatelské služby. Dále můžeme zmínit také žirovnické školáky, kteří pod dohledem paní 
učitelky Ilony Dohnalové vytvořily krásné podzimní dekorace pro klienty našeho žirovnického pracoviště Charitní pečovatelské služby. 

Všem Vám ze srdce děkujeme, že pomáháte!
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Příběh
Paní Růženě je 96 let, je vdova a žije v chalupě na vesnici neda-
leko Pelhřimova. Spolu s ní tu bydlí také nejmladší syn se svou 
rodinou. Paní pracovala celý život v zemědělství, vychovala 
čtyři syny a nyní se raduje z mnoha vnoučat a pravnoučat. Bo-
hužel si často nemohla vzpomenout na jejich jména, což ji vždy 
rozzlobilo. Rodina nám tedy jejich jména vypsala, abychom si 
o nich s paní mohli povídat.

Paní Růžena se po své domácnosti dokáže pohybovat s pomocí 
chodítka, posadí se ke stolu, když se chce najíst, jinak ale nej-
častěji tráví svůj čas na lůžku. Ráda sleduje televizi, obzvlášť 
přenosy ze mše svaté. Víra je pro ni celý život velmi důležitá. 
Má zažité různé rituály, na kterých stále trvá a vyžaduje jejich 
přesné provedení. Potřebuje např. sedět u stolu v přesné vzdále-
nosti, mít dostatečně vyvětráno, ráda kouká z okna na pasoucí 
se krávy a na zvířata všeobecně, na každý den je schopna říci 
nějakou pranostiku.

K paní Růženě jsme začali jezdit v polovině roku 2021, kdy 
jsme jí pouze vozili oběd. Postupem času se přidávaly zdravotní 
komplikace a úrazy, služby se tedy dle jejích potřeb rozšiřovaly. 
V současné době k paní jezdíme každý všední den ráno a v pole-
dne. Pomáháme jí s přípravou jídla, hygienou, oblékáním, myje-
me nádobí a věnujeme čas chození v chodítku. 

Charitní pečovatelská služba 
Život občas přináší těžká období, v nichž nezbývá než vyhledat po-
moc, abychom se s nimi vyrovnali. U někoho takové období nastane 
v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba s přícho-
dem stáří. Pak je důležité, aby byl nablízku někdo, kdo pomůže.

Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá 
dospělým osobám od 19 let na Pelhřimovsku, Počátecku, Žirovnicku 
a Pacovsku. Dokáže zajistit mnoho úkonů, na které člověk doma sám 
již nestačí, ale zároveň je potřebuje ke spokojenému, kvalitnímu a dů-
stojnému životu.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem 237
Počet úkonů u klientů celkem 15 204 a 20 078 dovozů obědů
Počet hodin poskytnuté péče za rok 22 961

Stalo se v roce 2023

Během roku 2023 odešly z pelhřimovské Charity na vlastní žádost 
naše kolegyně Alena Kokešová a Karolína Pauková, dále pak do sta-
robního důchodu nastoupila Hanka Adamová, která však ještě se-
trvala alespoň na DPP. Naše řady posílily Lenka Hralová, Jana Pro-
cházková, Marcela Jakoubková a Pavla Kočí. V Pelhřimově a v Pacově 
jsme navýšili počet pečovatelek o jeden celý úvazek. Celkem 4 kole-
gyně úspěšně absolvovaly rekvalifi kační kurz pracovníka v sociálních 
službách. 

Pracoviště v Žirovnici a Pacově byla vybavena novou sušičkou, v Pa-
cově byly navíc zakoupeny všem zaměstnancům nové telefony, díky 
nimž začala děvčata snímat kódy provedených úkonů. Dále bylo 
zakoupeno několik nových notebooků a nové telefony pro sociální 

pracovnice v Pelhřimově, tamtéž jsme 
se dočkali vysněného kávovaru. Pro 
všechny pracovníky v přímé péči byl 
zřízen příspěvek na letní a zimní pra-
covní obuv, kterou má každý možnost 
si vybrat dle své libosti v předem urče-
ném obchodu.

Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Solní 1814, Pelhřimov | Žižkova 394, Žirovnice | nám. Svobody 2, Pacov

Co se týče vozového parku, ten jsme rozšířili o větší Toyotu, zajistili 
jsme úschovu pneumatik v pelhřimovském servisu a začali v myčce 
využívat předplacenou kartu. 

1. ledna 2023 došlo ke sloučení Charity Pelhřimov a Charity Pacov. 
Celý proces obnášel pro některé zúčastněné mnoho práce, navíc 
pacovská děvčata musela přijmout zásadní administrativní změny. 
Všem, kteří se na tomto procesu podíleli patří velký dík za jejich sna-
hu, ochotu a pochopení.
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Vedoucí: Miroslava Mrázková, DiS.
E-mail: vedouci.oa.ps@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

Příběh
Paní Marie je jedna z našich nejmladších klientek. Žije sama 
v panelovém domě, je rozvedená, má dvě dcery, jednoho syna 
a celkem pět vnoučat. Než odešla do důchodu, pracovala léta 
jako učitelka a později dokonce jako ředitelka MŠ. Možná i pro-
to má dodnes ráda společnost, je velmi komunikativní a krea-
tivní. Má veselou a milou povahu, umí být zábavná a vtipná. 
Ráda navštěvuje kino, divadlo, má ráda koncerty a posezení 
v kavárně nad dobrým dortíkem a kávou. Často ji potkáváme 
na procházkách jen tak po městě nebo i v přírodě. Dokud jí 
to zdraví dovolilo, byla aktivní zpěvačkou v kapele lidových 
a dechových písní. V současné době je na tom paní Marie fyzic-
ky velmi dobře, trpí však Alzheimerovou chorobou. Ta jí bohu-
žel ubírá vzpomínky, paměť a slovní zásobu, těžko se orientuje 
i v místě a čase. 

Paní Marii jsme pracovně poznali začátkem roku 2022, kdy 
jsme jí začali poskytovat pečovatelskou službu, s tím, že jsme 
jí pouze vozili oběd a pomáhali s nákupem. Později jsme roz-
sah služby rozšířili o dvouhodinový dohled. Od roku 2023 jsme 
paní Marii převedli na osobní asistenci. Počet služeb se zvýšil 
na naše maximum a rodina na celé odpoledne zajistila mamin-
ce asistentku v soukromém sektoru. Obsah i časové rozpětí 
služeb se stále přizpůsobovaly jejím potřebám, nakonec však 
vyvstala potřeba přítomnosti pečující osoby po celý den. V sou-
časné době poskytujeme asistenci pouze ráno a dovážíme paní 
do denního stacionáře, kde tráví čas, než za ní domů přijde její 
osobní asistentka. Rodina tedy maximálně využívá nejrůzněj-
ších sociálních služeb, aby maminka mohla co nejdéle zůstat 
doma a věnovat se alespoň trochu tomu, co měla vždy ráda. 

Charitní osobní asistence 
Snad ani nelze prožít každý den úplně stejně. Velmi citelně se každo-
denní prožitek změní tehdy, když se potýkáme s nepřízní zdraví. Ať 
už je tomu tak z důvodu nemoci, stáří, nebo zdravotního handicapu. 
V takových chvílích bývá obvykle největší oporou vědomí, že je Vám 
někdo nablízku a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým 
se zdravotním postižením či chronickým onemocněním a také seni-
orům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli vysokému 
věku. Doba služby není časově omezena, přizpůsobí se individuálním 
potřebám.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem 23
Počet návštěv u klientů celkem 4 467
Počet hodin poskytnuté péče za rok 9 807

Stalo se v roce 2023

Tým osobní asistence je tvořen stejnými zaměstnanci jako tým pe-
čovatelské služby. V roce 2023 se tak tým vyrovnával se stejnými sta-
rostmi a zažíval stejné radosti, jež byly popsané na předešlé stránce.

Solní 1814, Pelhřimov
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Domácí hospicová péče Iris 
Domácí hospicová péče je zdravotně-sociální služba, kterou posky-
tuje multidisciplinární tým. Je určena především vážně nemocným 
lidem (dospělým i dětem) v poslední fázi nevyléčitelného onemoc-
nění, kteří chtějí strávit závěr života doma s rodinou, jež s nimi jejich 
přání sdílí.

Zdravotní část služby je hrazena zdravotní pojišťovnou a zaměřuje 
se na klienta samotného, kdežto sociální část cílí rovněž na pečují-
cí osoby – nabízí jim možnost odpočinku od náročného pečování 
a podporu v případě nejistoty při doprovázení nemocného. Tyto tzv. 
odlehčovací služby rodina částečně hradí, ale může k tomu využít pří-
spěvek na péči, s jehož vyřízením jí pomůžeme.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem 66
Počet hodin poskytnuté sociální péče 773 (včetně poradenství)
Počet hodin odpracovaných sestrami 3909,5, lékaři 1175,25 
(včetně poradenství)

Stalo se v roce 2023

Na jaře jsme uskutečnili výběrové řízení na pozici zdravotní sestry. 
Na hlavní pracovní poměr byly přijaty Pavla Voplakalová na polo-
viční úvazek a Petra Svobodová na celý úvazek. První z jmenovaných 
sestřiček si pak od října úvazek navýšila na 0,75. 

K 31. červenci pracovní poměr ukončila zdravotní sestra Dita Liš-
ková. 

Dne 6. prosince složil pan doktor Dušan Nováček úspěšnou atestační 
zkoušku v oboru Paliativní medicína. Náš hospicový tým je tak silněj-
ší o druhého paliatra. 

Vedoucí služby: Jana Edrová, DiS.
Koordinátorka služby: Romana Kaňková
E-mail: dhp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 601 568 699 (vedoucí služby), 723 163 257 (koordinátorka služby)

Příběh
Začalo to tím, čím mnoho životních příběhů skončilo, covi-
dem. Nějakou dobu po prodělání nemoci, ráno prvního září, 
se chování pana Františka začalo jeho ženě zdát divné. Mlu-
vil z cesty. Chtěl jako obvykle vyrazit do práce, ale paní Marie 
ho nepustila. Zanedlouho poté skončil v nemocnici. Jenže jeho 
stav se jen horšil. Přišly těžké deprese, nutnost psychiatrické 
péče, ani se svými blízkými nespolupracoval. Rodina oslovi-
la Charitu Pelhřimov a k panu Františkovi tak nakonec začaly 
jezdit sestřičky Domácí hospicové péče Iris. Depresemi trpěl 
i nadále a poté, co proti sobě dokonce obrátil nůž, znovu puto-
val do nemocnice. Tam příhodu zastínila zpráva, že má rako-
vinu tlustého střeva. A s ní přišel nečekaný obrat v jeho životě, 
pan František začal znovu nacházet chuť žít. Lékaři mu naplá-
novali zákrok a všichni věřili, že bude líp. Radovali se z jeho 
pokroků, počítal, že se vrátí do práce. Jenže pak zasáhl osud. 
Manželé se chystali spát, když paní Marie opět na muži zpozo-
rovala, že se něco děje. Stačil jí jen říct, že se necítí dobře, upadl 
a už se nezvedl. Žena v noční košili bosa doběhla pro souseda 
a zavolala pomoc, ale už se nedalo nic dělat… „Jsme s dcerou 
moc vděčné, že jsme ho mohly mít do poslední chvíle doma. Bylo 
to ze začátku těžké. Chodila jsem se vyplakat na procházku se 
psem, abych to zvládla. Když pak ovšem nastal zvrat, bylo k ne-
zaplacení sledovat, jak se jeho stav zlepšuje. Dělal nám velkou 
radost. Těšila jsem se na každou návštěvu sestřiček, že si zase 
budu mít s kým popovídat, s kým to sdílet, a on se začal těšit 
také. Uměly to s ním stejně jako dcera. Přivezly mu něco dob-
rého, daly to v kuchyni na stůl, a on měl motivaci vstát. Pak už 
s nimi chodil i ven. Mně pak říkaly, ať si třeba zajdu ke kama-
rádce na kafe a nechám jim ho na starost,“ vzpomíná vděčně 
Mařenka, jejíž rodině poskytl charitní tým oporu a doprovod.

Masarykovo nám. 31, Pelhřimov
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Příběh
Obvykle se stává, že pro elektrické polohovací lůžko do naší půj-
čovny přijde rodina člověka, kterému se zhoršuje zdravotní stav 
z důvodu těžké nemoci či vyššího věku. Často také poskytujeme 
polohovací lůžka paliativním pacientům naší Domácí hospico-
vé péče Iris. Zapůjčované pomůcky ale pomáhají lidem různého 
věku, například když se vyrovnávají s různými úrazy. 

Jedno polohovací lůžko přijel vrátit po pěti měsících velmi vi-
tálně působící pán středního věku. Po přesunutí lůžka z auta do 
našich prostor s úsměvem vyprávěl, že mu naše postel pomohla 
překonat to nejhorší období po úrazu páteře a pak mu ulehčila 
dlouhou a obtížnou dobu rekonvalescence. S humorem doplnil, 
že za nejnáročnější věc od počátku samotné léčby považoval sle-
dování všech nekonečných seriálů vleže. Naštěstí mu jeho syn 
zajistil naše polohovací lůžko. Bez něj by obtížnou situaci ne-
zvládl, vyznal na závěr rozhovoru. 

Půjčovna kompenzačních pomůcek 
Půjčovna kompenzačních a zdravotnických pomůcek poskytuje po-
třebné vybavení lidem po úrazech, v rekonvalescenci či dlouhodo-
bě nemocným. Naši klienti díky tomu zvládají běžné denní činnosti 
a mohou zůstat doma i v obtížných situacích. Pomůcky je možné za-
půjčit krátkodobě i na delší dobu, kterou nijak neomezujeme. 

Poskytujeme i poradenství při výběru pomůcky a jejím používání. 
Poradíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní po-
jišťovny a který lékař mu je může předepsat.

Půjčovna kompenzačních pomůcek v číslech

Počet klientů celkem 280 (z toho 66 klientů DHP Iris)
Celkový počet kompenzačních pomůcek na skladě dohromady
s pobočkou v Pacově již nyní přesahuje 400 kusů
Počet nových pomůcek 8 (3 oxygenátory, elektrické polohovací 
lůžko, vysoké chodítko, toaletní křeslo pojízdné, invalidní vozík, 
chodítko nízké s koly)

 

Stalo se v roce 2023

Od ledna 2023 se sloučily Charity Pelhřimov a Pacov. Tím také do-
šlo k propojení Půjčoven kompenzačních pomůcek, jež obě Charity 
provozovaly. Z pobočky v Pacově odešla kolegyně Alena Kokešová 
a zaučila se Klára Čmuchová. 

Nejžádanější pomůcky v obou půjčovnách jsou stále elektrická po-
lohovací lůžka a v Pelhřimově potom i oxygenátory. Právě jejich po-
třebu zohlednil také charitní ježíšek, protože nám tři nové nadělil. 
S pořízením dalších nových pomůcek nám pomohl Výbor dobré vůle 
– Nadace Olgy Havlové. Žádný z nových oxygenátorů nečekal v naší 
půjčovně nevyužitý déle než jeden týden. 

Obecně od roku 2018 sledujeme vze-
stupný trend v počtu uzavřených smluv 
o zapůjčení pomůcek. Oproti minulé-
mu roku narostl počet klientů o 35,9 %. 

Z pozice vedoucí půjčovny odešla na 
mateřskou dovolenou Veronika Ková-
řová. 

Vedoucí: Petra Marynets, DiS.
E-mail: kp@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 607 776 944

Solní 1814, Pelhřimov | nám. Svobody 2, Pacov
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KLÍČ – Centrum pro rodinu 
KLÍČ – Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří 
se dostali do těžké životní situace a nedokážou ji řešit vlastními sila-
mi. Služba si klade za cíl zlepšit fungování rodiny – pomáhá uvědo-
mit si a naplnit potřeby jednotlivých jejích členů. Poslání služby tkví 
v tom, aby se rodičům i dětem společně žilo lépe. Pracovníci rodinám 
obvykle pomáhají v jejich domově, dlouhodobě a pravidelně, hledají 
s rodinami vhodná řešení.

KLÍČ – Centrum pro rodinu v číslech

Počet rodin 56
Počet klientů v rodinách celkem 61

Stalo se v roce 2023

V tomto roce jsme pokračovali v počtu dvou pracovnic. Klientům 
jsme pomáhali se zorientovat v systému sociálních dávek, pracovali 
na tom, jak s příjmy vyjít do dalšího měsíce, najít si zaměstnání. Ně-
kolika dětem jsme pomohli zajistit obědy do školy přes nadaci. Děti 
i rodiče učíme, aby zvládali přípravu do školy, poradili si s péčí o mi-
minko a dokázali udržet hranice ve výchově.

Vedoucí: Kristýna Červená, DiS.
E-mail: klic@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 725 136 782, 565 555 321

Příběh
Paní Karla nás kontaktovala a požádala o spolupráci v březnu 
roku 2022 na základě předchozí zkušenosti s naší službou. Mat-
ka byla tehdy závislá na drogách. Začala pociťovat, že už svou 
závislost nezvládá a má to negativní vliv na výchovu jejích dvou 
dcer. Chtěla se rozejít se svým současným partnerem, jenž byl 
současně otcem jedné z dcer. Partner užíval drogy mnohem čas-
těji než ona a k užívání ji stahoval. 

Matce se během naší spolupráce podařilo trvat na ukončení ne-
vyhovujícího vztahu. Další výzvou bylo pro matku samostatně 
se postarat o domácnost a zbavit se závislosti na drogách a al-
koholu. Částečně ji fi nančně i psychicky podporovali její rodiče, 
Charita Pelhřimov formou potravin z Charitní záchranné sítě 
a každotýdenními návštěvami pracovnice KLÍČE – Centra pro 
rodinu. 

Paní Karla si prošla velmi namáhavou cestu spojenou s přehod-
nocováním současného způsobu života. Postupně se jí podařilo 
zbavit se závislosti a dávat svým dcerám lepší příklad do života. 
Velký zlom nastal, když dostala práci, aby si tak mohla splatit 
dluh na bydlení. Byla velmi pracovitá a všichni si ji pochvalo-
vali. To jí hodně pomohlo i k pozdějšímu zaměstnání. Od loň-
ského roku si našla trvalou práci v místě bydliště. Paní Karle se 
podařilo to, co si mimo jiné stanovila jako hlavní cíl naší spolu-
práce – stát se zodpovědnou matkou svým dětem. 

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov
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Příběh
Tento příběh vypráví o jedné životní etapě ženy v důchodovém 
věku, říkejme jí paní Jarka. Paní Jarka žila svůj poklidný život 
na venkově, v rodinném domě. Syn paní Jarky se rozvedl a na-
stěhoval se k ní. Postupně se zadlužil a situace se začala jevit 
jako neřešitelná. Paní Jarka se rozhodla, že synovi pomůže dlu-
hy splatit. Dobře situovaná důchodkyně, která celý život dělala 
účetní, se postupně dostala do dluhové pasti. Přicházela o celo-
životní úspory, o celý důchod a bohužel i o svůj dům a domov. 
Když uhradila všechny měsíční splátky půjček, nezbývalo jí 
z důchodu ani na jídlo. Ve svém věku, bez prostředků, bez stře-
chy nad hlavou, se studem navštívila občanskou poradnu a se sl-
zami v očích požádala o pomoc. Občanská poradna ji nabídla – 
v podobě potravinové pomoci a pomoci v oddlužení. Paní Jarka 
má nyní nové bydlení v nájmu, kde je spokojená. Oddlužení jí 
bylo schváleno. Čekají ji tři roky splácení a poté bude od placení 
zbytku dluhů osvobozena. Po dlouhé době zažívá hezké chvíle, 
a hlavně má vidinu v lepší budoucnost ve stáří.

Občanská poradna Pelhřimov 
Občanská poradna poskytuje informace a pomoc všem lidem, kteří 
se dostali do nepříznivé sociální situace a nedokážou ji řešit vlastními 
silami. Pracovníci poradny nabízejí komplexní doprovod při řešení 
situací, které se týkají především dluhů (exekuce, insolvence), práv 
a povinností zaměstnanců a zaměstnavatelů, bydlení a sousedských 
vztahů, rozvodů a výživného. Občanské poradenství je založeno na 
principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Ob-
čanskou poradnu v Pelhřimově nebo v Pacově, telefonicky, prostřed-
nictvím e-mailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být 
poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Občanská poradna Pelhřimov v číslech

Počet uživatelů 336
Počet 30minutových intervencí 3 163

Stalo se v roce 2023

Celý rok 2023 pracovaly v poradně tři sociální pracovnice a lidé stále 
jevili natolik velký zájem o naše služby, že jsme pociťovali nedostatek 
kapacity. Proto jsme velmi uvítali, když bylo ze strany Krajského úřa-
du Kraje Vysočina vyhověno žádosti o navýšení úvazků v Občanské 
poradně Pelhřimov s vyhlídkou na to, že od roku 2024 budou tým 
poradny tvořit čtyři poradkyně. 

V roce 2023 se na nás obraceli uživatelé především s prosbami o po-
moc v oblasti rodinných problémů (úprava poměrů k nezletilým dě-
tem, navýšení výživného, rozvod, dohody o vypořádání společného 
jmění manželů) a nejvíce v oblasti dluhů (exekuce, oddlužení). V roce 
2023 jsme zpracovali 29 návrhů na povolení oddlužení.

Vedoucí: Bc. Jana Žižková, DiS.
E-mail: poradna@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059, 565 327 110

Pražská 127, budova č. 5, Pelhřimov
Španovského 319, budova Komunitního centra Pacov, Pacov
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Na Charitní záchrannou síť se obrátila paní Denisa, která sama 
vychovává nezletilou dceru. Žena řešila těžkou fi nanční situaci, 
kdy jí od společnosti E.ON přišel vysoký nedoplatek za ener-
gie, konkrétně ve výši devět tisíc korun. Paní Denisa byla v tu 
dobu v dlouhodobé pracovní neschopnosti a nemocenská sotva 
vystačila na náklady na bydlení a potraviny pro ni a pro dce-
ru. Jelikož je matka na výchovu své nezletilé dcery již několik 
let sama, nemá žádné úspory. Sociální pracovnice paní Denisu 
informovala o možnosti podat si žádost o příspěvek z projek-
tu Energie pomáhají a pomohla jí s vyplněním. Žádost jí byla 
schválena a dluh tak byl v celé výši z projektu uhrazen. A proto-
že paní Denise nadále kvůli dlouhodobé pracovní neschopnosti 
zbývalo minimum fi nancí na základní potraviny, začala rodina 
také využívat materiální a potravinovou pomoc.

Charitní záchranná síť 
Charitní záchranná síť je tu pro lidi v tíživé situaci, kteří si nemohou 
vlastními prostředky obstarat základní potraviny, drogerii, ošacení 
a jiné nezbytné věci. Pracovníci služby jsou zároveň připraveni po-
skytnout humanitární pomoc lidem postiženým živelnými pohro-
mami. Především klienti bez domova mohou využít možnosti ospr-
chování a v odůvodněných případech lze potřebným poskytnout 
i přímou fi nanční pomoc. Během výdeje materiální pomoci je vždy 
přítomen sociální pracovník, který mapuje situaci klienta a nasmě-
ruje ho k řešení nepříznivé situace.

Charitní záchranná síť v číslech

Počet osob, které využily materiální pomoc 457
Počet intervencí v Charitní záchranné síti 2 036
Finanční pomoc z Tříkrálové sbírky poskytnuta 24x, 
pomohla 64 osobám

Stalo se v roce 2023

V květnu 2023 začalo díky spolupráci s místní akční skupinou Via 
rustica z.s. fungovat nové pracoviště Charitní záchranné sítě v Pacově.

V roce 2023 jsme pokračovali v pořádání mimořádných výdejů nad-
měrných zásob oblečení. Celkem se tato „probírka charitního šatní-
ku“ pro širokou veřejnost uskutečnila čtyřikrát, dvakrát v Pelhřimově 
a dvakrát v Pacově. Díky velkému množství návštěvníků se nám po-
dařilo uvolnit prostory zahlcené darovaným oblečením.

Vedoucí: Bc. Jana Žižková, DiS.
E-mail: chzs@pelhrimov.charita.cz
Telefon: 722 073 059

Příběh

Solní 1814, Pelhřimov | Pošenská 235, Pacov

V roce 2023 jsme se opět účastnili Sbírek potravin. Jarní sbírka probí-
hala 22. dubna a konala se v pelhřimovském Kaufl andu, Penny Mar-
ketu na autobusovém nádraží a v Bille a lidé v ní darovali 2 277 kg. 
Podzimní sbírka se konala 11. listopadu ve stejných obchodech jako 
na jaře a přibyl ještě pacovský Albert. Lidé darovali dokonce 3 919 kg 
potravin a drogerie, které se prostřednictvím Charitní záchranné sítě 
v Pelhřimově a Pacově dostaly k lidem v nouzi.
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Příběh
Nezbytnou součástí práce v nízkoprahovém klubu je vztah zalo-
žený na důvěře, který se musí dlouhodobě budovat. Volnočasové 
aktivity jsou přirozeným prostředkem k utváření takového vzta-
hu, stejně jako společné zážitky. Někteří uživatelé našich služeb 
pochází ze sociálně znevýhodněného prostředí a nemají stejné 
příležitosti jako většinová společnost k tomu, aby mohli zažívat 
něco výjimečného. Proto jsme se s kolegyněmi rozhodly, že v tom-
to roce připravíme pro zájemce z řad klientů několik společných 
výletů, které jim zpříjemní volný čas, a hlavně jim umožní podívat 
se na místa, kam se běžně nedostanou. Díky fi nanční podpoře ze 
Sbírky pro ČR zprostředkované Diecézní charitou České Budě-
jovice se nám to podařilo. Jednotlivá místa si účastníci výletů na 
základě společné domluvy vybrali sami. Jednalo se o Laser Game 
a Jump Arénu v Táboře, minigolf v Pelhřimově, bowling v Pacově 
a multikino v Českých Budějovicích. Dotace nám umožnila zapla-
tit kromě jízdného a vstupného i oběd, což všichni ocenili. Zákla-
dy zdravého stravování jsme na chvíli hodili za hlavu a spíše než 
unikátnímu gastro zážitku jsme podlehli mainstreamu a vyrazili 
k rychlému občerstvení. Návštěva fastfoodu, která je mnohými 
z nás vnímána jako snadno dostupná a rychlá alternativa, byla pro 
některé účastníky výletu spíše výjimečnou a slavnostní událostí. 

Teoretická preventivní témata se mimo známé prostředí klubu 
změnila v praxi a my jsme tak využily možnost klientům vštěpo-
vat základy společenského chování např. ve veřejných dopravních 
prostředcích, stejně jako upozorňovat na principy vhodného sto-
lování. Díky projektu nám vznikla unikátní šance pro vzájemné 
poznávání se mimo stěny klubu a příjemné prožití společného 
času v novém, zábavném a podnětném prostředí. Všechny výlety 
byly nejen pro klienty, ale i pro nás plné zkušeností a zážitků. 

Nízkoprahové zařízení pro děƟ 
a mládež Spirála 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Spirála je služba sociální 
prevence určená dětem a mladým lidem z Pacovska ve věku od 10 
do 20 let, kteří se ocitají nebo mohou ocitnout v nepříznivé životní 
situaci. Nabízí jim bezpečný prostor a motivující podmínky k trávení 
volného času. 

Pracovníci služby poskytují dětem a dospívajícím podporu a odbor-
nou pomoc při řešení různě složitých životních situací a posilují jejich 
sociální dovednosti. Prostřednictvím preventivních aktivit pomáhají 
předcházet sociálním a dalším rizikům plynoucím z jejich životního 
stylu a podporují jejich motivaci k zodpovědnosti za vlastní život. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Spirála v číslech 

Počet klientů celkem 62      
Počet intervencí 2 519  

Stalo se v roce 2023

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (NZDM) Spirála se sídlem 
v Pacově se stalo v rámci restrukturalizace charitní sítě novou služ-
bou Charity Pelhřimov. O nováčka na poli práce s dětmi a mládeží 
se ovšem nejedná. Spirála začala v této oblasti působit již v roce 2000, 
a to jako komunitní centrum zřízené Charitou Pacov. Registrovanou 
sociální službou NZDM se stala v roce 2009. 

Nutno říci, že v uplynulém roce jsme všichni pracovali na záležitos-
tech, které s sebou změna poskytovatele přinesla. Jednalo se o aktu-
alizaci a propojení vnitřních metodik, vzájemné poznávání, změny 
v systému některých činností, přijetí nové pracovnice apod. Nebylo to 

jednoduché, ale troufáme si říci, že teď 
už jde vše „podle plánu“. 

Ve Spirále je nyní ryze ženský tým ve 
složení – Ivana Šmilauerová (vedoucí 
služby, sociální pracovnice), Pavlína 
Fialová (sociální pracovnice) a Václa-
va Kačerová (pracovnice v sociálních 

Vedoucí: Mgr. Ivana Šmilauerová 
E-mail: spirala@pelhrimov.charita.cz 
Telefon: 731 562 681, 607 855 122

náměstí Svobody 2, Pacov 

Pozn.: V rámci zachování anonymity našich 
klientů byly některé údaje v příbězích změněny. 
Na podstatu příběhů tyto změny nemají vliv.

službách). Práce v „nízkoprahu“ je velmi rozmanitá na lidi i témata 
a pořád nutí učit se novým věcem. Všechny členky týmu se shodují 
na tom, že je naplňuje a je pro ně inspirací. 
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Akce Charity
Tříkrálová sbírka 2023
Tradice Tříkrálové sbírky Charity Česká republika započala v roce 2001. Navazuje na starý lidový zvyk tříkrálových koled, kdy děti obcházely 
jednotlivé domy a chalupy a za zpěvu koled a pronesení přání pokoje a požehnání celému domu dostaly od hospodáře drobnou výslužku.
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Z darů vybraných v našem regionu zůstává 65 % výtěžku sbírky Charitě Pelhřimov, aby pomáhaly tam, kde je žádoucí – nemocným, zdravotně 
postiženým, rodinám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupinám. Darované peníze dále pomáhají udržet a rozvíjet charitní služby.

Výtěžek Tříkrálové sbírky v našem regionu činil v roce 2023 1.308.077,- korun (kasičky – 1.292.777,- korun; online koleda 12.150,- korun; bez-
hotovostní dary 3.150,- korun). V porovnání s předchozím rokem vzrostl výtěžek téměř o 330 tisíc. Při pohledu na úctyhodnou částku musíme 
brát na zřetel, že se k pelhřimovské Charitě připojila Charita Pacov, a především proto došlo k takovému nárůstu výsledné částky. Na výsledku se 
ale odrazila také rekordní pelhřimovská koleda, která vynesla 425.684,- korun, tedy o 87.499,- korun více než předešlý rok. Vzrůstající tendence 
je důkazem, že lidé rádi potkávají koledníky u svých dveří a sbírka se obecně těší společenské oblibě. 

Každý dar nám umožňuje pomáhat potřebným. Do výtěžku Tříkrálové sbírky jsme nejčastěji sáhli v případech, kdy bylo potřeba uhradit topivo 
lidem, kteří se ocitli v nouzi. Příběhů, kde sbírka pomáhá, je ale spousta po celý rok. Například plnila svoji úlohu i v situaci, kde sehrál roli bolavý 
zub. Matka tří dětí, která je ve spojení s charitní službou KLÍČ – Centrum pro rodinu, se dostala do akutního svízele, ze kterého se sama nedo-
kázala dostat. Skrze jednorázový fi nanční příspěvek mohla být matce uhrazena oprava zubu a záloha na školní obědy pro syna. Touto pomocí 
samozřejmě kontakt s nimi neskončil, protože cílem je této i dalším rodinám v podobné situaci zlepšit životní podmínky trvale. 
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Koledníky jsme již druhým rokem mohli díky skvělé spolupráci s Kulturními zařízeními města Pelhřimova a představiteli města odměnit za 
jejich zimní dobročinnou aktivitu letním kinem.
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Tříkrálový pochod na Křemešník 2023
Šestý ročník Tříkrálového pochodu na Křemešník přilákal více než dvě stovky účastníků a stejně jako roky předešlé byl organizován ve pro-
spěch Tříkrálové sbírky. Celá akce probíhala v režii Agentury Dobrý den, ale podíl na pestrém programu a aktivitách měla také řada dalších 
institucí i jednotlivců. Aktivní účastníci pochodu si mohli odnést pamětní list a pěkný suvenýr, který pro Charitu Pelhřimov vyrobila Střední 
průmyslová škola a Střední odborné učiliště Pelhřimov. 

Pochodníci přispěli do kasiček Tříkrálové sbírky celkem 28.540,- korun (za svařák a čaj od Hotelu Křemešník: 12.340,- korun; za guláš a další 
dobroty od skautů: 9.700,- korun; do kasičky tří králů: 4.594,- korun, do kasičky v kostele: 1.906,- korun).

Velice si vážíme toho, že i letos mohla tato krásná tradice pokračovat. Děkujeme všem pořadatelům a účastníkům. 
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MINI jarmarky v Pelhřimově
Tematické sobotní MINI jarmarky se staly vítanou opakovanou příležitostí k prezentaci Charity Pelhřimov. V roce 2022 jste nás mohli potkat 
na Svatomartinském a Vánočním MINI jarmarku, v roce 2023 již na pěti ze šesti pořádaných. Účast Charity se tak na této akci stala téměř pra-
videlnou. Děkujeme všem dobrovolníkům, bez kterých by nebyla možná. Poděkování směřuje rovněž do Kulturních zařízení města Pelhřimova 
a Nele Štěpánkové za možnost zapojit se a získávat tolik potřebnou podporu u veřejnosti. 
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Prezentace poskytovatelů sociálních služeb 2023 a Pacovský region 2023
Každý rok v červnu tradičně představujeme poslání své organizace na regionálních akcích. Potkat jste nás mohli 17. června na Pacovském 
regionu, kde se prezentovali zástupci pacovských charitních služeb – NZDM Spirála a Charitní pečovatelská služba. Dále pak 27. června pro-
běhla v Pelhřimově na Masarykově náměstí Prezentace poskytovatelů sociálních služeb. Obě akce se velmi vydařily. Připravený program se 
každoročně snažíme přizpůsobit i pro školáky, přiblížit jim poslání charitního zaměstnance a formou různých aktivit je seznámit s našimi 
službami. Děkujeme organizátorům za přípravu a koordinaci akcí a návštěvníkům za společná setkání. 
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Charitní záchranná síť – Komunitní centrum pomoci v Pacově a probírky charitního šatníku
Koncem května otevřela Charita Pelhřimov ve spolupráci s místní akční skupinou (MAS) Via rustica z.s. nové pracoviště Charitní záchranné 
sítě – Komunitního centra pomoci v Pacově. Samotný provoz centra je spolufi nancován Evropskou unií. Slavnostního představení široké veřej-
nosti se služba dočkala až v červnu, při této příležitosti prostorám i pracovníkům požehnal pan farář. Za první měsíc provozu poskytla služba 
materiální pomoc 17 dětem, 8 ženám a 7 mužům.

Zřízení této služby bylo pro Pacov důležité, protože umožňuje, aby si místní lidé vzájemně pomáhali, a posiluje soběstačnost komunity. Lidé, 
kteří jsou v tíživé životní situaci, zde mohou dostat zdarma použité oblečení, trvanlivé potraviny, hračky, hygienické potřeby či nádobí. Pomoc 
je nastavena individuálně na základě rozhovoru s komunitní pracovnicí a zmapování konkrétní situace. 

Centrum je do velké míry závislé na podpoře veřejnosti. Zásobu trvanlivých potravin a drogerie tvoří především příspěvky zákazníků do Sbírek 
potravin v supermarketech a darované je i oblečení, boty, hračky apod. Smyslem centra není pouze materiální pomoc klientům, protože se jim 
dle potřeby dostane i sociálního poradenství, případně další podpory.

Otevřením komunitního centra pomoci se tradiční probírky charitního šatníku mohly začít pořádat také v Pacově. Uskutečnila se tam podzimní 
a zimní, v Pelhřimově zase proběhla jarní a letní. 
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Týden nízkoprahových klubů v NZDM Spirála
Třetí týden v září se NZDM Spirála připojila k sedmnáctému ročníku osvětové kampaně Týden nízkoprahových zařízení realizované Českou asoci-
ací streeetwork. Cílem aktivit bylo především upozornit návštěvníky na význam a důležitost této sociální služby. Klub byl ve zmíněných dnech ote-
vřen široké veřejnosti a školám. Všichni příchozí mohli blíže poznat prostředí, vybavení a náplň dne pracovníka Spirály, připraveno bylo také drobné 
občerstvení a tvořivá dílna pro kreativce. Celým týdnem se prolínala hlavní témata – duševní zdraví, děti a dospívající z Ukrajiny a spolupráce se 
školami. Program byl tak vedle prohlídek klubu doplněn o workshop „Duše v bezpečí“ s pracovníky FOKUSU Vysočina a o dokument Dům z třísek. 

Dny domácí hospicové péče 2023
• 11. října: Papučový den
• 19. října: Plamínek vzpomínek

V rámci Dnů domácí hospicové péče pořádala Domácí hospicová péče Iris Charity Pelhřimov Papučový den a Plamínek vzpomínek. Zatímco 
dosud na Masarykovo náměstí svolával lidi v papučích jen tým DHP Iris, tentokrát už spojily síly oba mobilní hospice, které ve „městě rekordů“ 
působí. Vedle Oddělení paliativní péče Nemocnice Pelhřimov se dále nově přidal i Domov Jeřabina Pelhřimov a komunitní obchůdek SPOLU. 
Agentura Dobrý den podpořila akci stejně jako v předchozích letech a poděkování míří i na obchodní akademii, jejíž studenti významně navýšili 
počet účastníků. Rekord z roku 2019, kdy se na jednom místě sešlo 259 příznivců domácí hospicové péče, sice nepadl, ale ve srovnání s ročníkem 
2022, kdy pelhřimovské centrum naráz brázdilo jen 39 párů papučí, je součet 146 opět velmi hezkým výsledkem. Dalším dnem věnovaným 
domácí hospicové péči byl 19. říjen, kdy se konal Plamínek vzpomínek – setkání pro pozůstalé po našich klientech. Na podzim byly v pelhři-
movském chrámu sv. Bartoloměje rovněž slouženy dvě související mše svaté. U příležitosti Dne Charity za uživatele našich služeb a zaměstnance 
v neděli 24. září a za klienty Domácí hospicové péče Iris pak v neděli 8. října.
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Zapalme svíčku 2023
Devátý ročník tradičního prosincového setkání Zapalme svíčku patřil v kapli svatého Kříže ke komornějším, ale i tak v Pelhřimově na Světový 
den památky zesnulých dětí zaplálo pětatřicet svíček. Vážíme si každého, kdo přišel vyjádřit sounáležitost s rodinami dětí a mladých lidí, kteří 
ze světa odešli předčasně. Setkání by bývalo bylo poznamenáno nezvykle vysokou sněhovou pokrývkou, představitelé města Pelhřimova se však 
postarali o zpřístupnění strmé cesty ke kapli a setkání se tak mohlo bez problémů uskutečnit. Duchovního slova se při této příležitosti ujal jáhen 
Josef Hejda a hudební doprovod si jako již obvykle vzala na starosti Viktorie Fuková ze Základní umělecké školy Pelhřimov. Mimoto také akci 
podpořil věcným darem Z - TRADE a Sonnentor. Všem děkujeme za pomoc. 

Lidé na mnoha místech světa se v tento den scházejí a s láskou vzpomínají na všechny zemřelé děti, ať už odešly v jakémkoliv věku a z jakékoliv 
příčiny. V České republice je hlavním iniciátorem těchto setkání spolek Dlouhá cesta. Za Charitu Pelhřimov se o organizaci stará Petra Marynets 
a Veronika Kovářová. 
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Setkání seniorů v Žirovnici
Celkem dvě setkání seniorů uspořádalo žirovnické pracoviště pe-
čovatelské služby během roku 2023. První se odehrálo na jaře, kdy 
pečovatelky realizovaly canisterapii. Po setkání se dvěma čtyřnohými 
kamarády šťastné tváře seniorů a jejich rozzářené oči prozradily, že 
pro ně tato akce byla to pravé a tolik potřebné.

Dále, jako již každý rok, pořádalo žirovnické pracoviště pečovatelské 
služby ve spolupráci s městem Žirovnice vánoční setkání se seniory. 
Doprovodný program obstaraly svým vystoupením děti z mateřské 
školy, organizátorky napekly cukroví, připravily občerstvení a vlast-
noručně vytvořily andílky, které spolu s dárky vyrobenými žirovnic-
kými třeťáky pod vedením paní učitelky Vlkové rozdal svatý Miku-
láš. Kreativní činnost však byla i součástí samotného setkání, neboť 
si senioři vyráběli dekorativní vánoční svícny. Děkujeme všem, kteří 
se na milém setkání podíleli.
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Finanční hospodaření
Činnost Charity Pelhřimov je fi nancována z více zdrojů. Jsou jimi dotace ze státního rozpočtu, od územně samosprávných celků a obcí, dary 
nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek a tržby za vlastní výkony.

Účetnictví Charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb., ve znění poz-
dějších předpisů, a Českými účetními standardy pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Náklady a výnosy

NÁKLADY
ČINNOSTI

HLAVNÍ HOSPODÁŘSKÁ CELKEM
Spotřebované nákupy a nakupované služby 3 982 793,18 255 150,60 4 237 943,78
Osobní náklady 28 106 868,00 246 676,00 28 353 544,00
Daně a poplatky 0,00 0,00 0,00
Ostatní náklady 702 716,53 1 000,00 703 716,53
Odpisy, prodaný majetek 639 869,00 6 059,00 645 928,00
Poskytnuté příspěvky 248 885,00 0,00 248 885,00
Daň z příjmů 0,00 0,00 0,00
Náklady celkem 33 681 131,71 508 885,60 34 190 017,31

VÝNOSY
ČINNOSTI

HLAVNÍ HOSPODÁŘSKÁ CELKEM
Provozní dotace 26 339 852,00 0,00 26 339 852,00
Přijaté příspěvky 1 053 763,50 102 889,00 1 156 652,50
Tržby za vlastní výkony a za zboží 5 184 064,71 607 327,00 5 791 391,71
Ostatní výnosy 975 655,54 14 689,00 990 344,54
Tržby z prodeje majetku 8 000,00 0,00 8 000,00
Výnosy celkem 33 561 335,75 724 905,00 34 286 240,75

Výsledek hospodaření před zdaněním -119 795,96 216 019,40 96 223,44
Výsledek hospodaření po zdanění -119 795,96 216 019,40 96 223,44

Poznámka:
Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:
– rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích,
– rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců i provozní náklady or-

ganizace,
– zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby.
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Rozvaha k 31. 12. 2023
AKTIVA Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období
Dlouhodobý majetek celkem 4 039 290,01 4 069 012,01
Dlouhodobý hmotný majetek 8 833 744,53 9 509 394,53
Oprávky k dlouhodobému majetku -4 794 454,52 -5 440 382,52
Krátkodobý majetek celkem 12 078 308,96 9 442 388,63
Zásoby celkem 186 326,84 280 091,37
Pohledávky celkem 2 518 186,72 707 074,24
Krátkodobý fi nanční majetek celkem 9 146 154,84 8 136 494,79
Jiná aktiva celkem 227 640,56 318 728,23
Aktiva celkem  16 117 598,97 13 511 400,64

PASIVA Stav k prvnímu dni účetního období Stav k poslednímu dni účetního období
Vlastní zdroje celkem 9 066 040,26 9 425 661,78
Jmění celkem 8 963 325,05 9 329 438,34
Výsledek hospodaření celkem 102 715,21 96 223,44
Cizí zdroje celkem 7 051 558,71 4 085 738,86
Krátkodobé závazky celkem 7 051 558,71 4 085 738,86
Pasiva celkem 16 117 598,97 13 511 400,64

Poznámka: K 1. 1. 2023 došlo k fúzi sloučením Charity Pacov, jako organizací zanikající, s Charitou Pelhřimov, jako organizací nástupnickou. 
Stavy rozvahy k prvnímu dni účetního období tak obsahují i hodnoty zaniklé organizace.
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Zpráva nezávislého auditora
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Poděkování
Charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají v našem úsilí a jimž není lhostejný osud lidí v těžkých životních 
situacích. Kromě štědrých individuálních dárců a rostoucího počtu fi rem, jejichž fi nanční a věcná podpora nám umožňuje dále rozvíjet naše služby 
a také postupně zlepšovat zázemí pro naše zaměstnance, patří poděkování Ministerstvu práce a sociálních věcí, Kraji Vysočina, městům Pelhřimov, 
Pacov, Žirovnice a mnoha dalším obcím, Nadaci J&T, Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové a Nadačnímu fondu pro Pelhřimovsko.
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